
O pasăre nu poate zbura fără două
aripi (II)

Povestea lui Sri H.L. POONJA (PAPAJI) - aşa cum i-a spus-o 
lui David Godman

Din copilărie, de la vârsta de opt ani, am fost îndrăgostit de 
Krishna. Știam despre credincioşii lui Krishna i despre cum se 
comportau, dar nu auzisem niciodată de sfinți care să stea 
liniștiți. În Punjab, oamenii îşi arătau devotamentul cântând 
bhajans. Cu acest fundal, nu am apreciat ceea ce am văzut când
l-am întâlnit prima dată pe Maharshi.

Într-o zi însă, toate acestea s-au schimbat. Însuși Maharshi a 
apărut în fața mea în Madras și a spus: „Numai credinţa în 
Krishna este adevărată. Numai credinţa în Krishna este 
adevărată”. 

Până atunci știam că nu a părăsit niciodată Tiruvannamalai, așa
că a trebuit să presupun că era un fel de viziune. M-am întors la
Tiruvannamalai pentru a obține confirmarea acestei 
manifestări. Am vrut să-l întreb dacă mi-a apărut într-adevăr și 
a spus aceste lucruri despre Krishna bhakti. Avusesem un 
dezacord cu el la prima mea vizită și acest dezacord mi-a rămas
cumva în minte. Dacă cineva este întotdeauna de acord cu tine, 
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nu te gândești prea mult la el. Dar dacă ai avut o ceartă cu 
cineva, acea persoană și cearta pe care ai avut-o ies mereu la 
suprafață în minte. Asta mi s-a întâmplat în Madras. Gândurile 
despre Maharshi îmi veneau adesea pentru că nu eram de acord
cu părerile lui despre Dumnezeu.

M-am întors la Ramanasramam și l-am întrebat pe Maharshi: 
„Tu ești persoana care mi-a apărut în Madras și mi-a spus: 
<Numai credinţa în Krishna este adevărată?>” Mi-a auzit 
întrebarea, dar nu mi-a răspuns. În timp ce așteptam un 
răspuns, din Vrindavan a venit un grup de devoți. Erau într-un 
tur al locurilor de pelerinaj din sud. În vizita lor la Tirupati, au 
auzit că în Tiruvannamalai era un swami care merita vizitat. 
Deci, toți au venit să aibă darshan.

Liderul grupului i-a oferit lui Maharshi o poză cu Krishna 
cântând la flaut pentru Radha. Era o poză superbă. În timp ce 
Maharshi privea poza, lacrimile au început să-i curgă pe obraji.
Când aveți o devoţiune intensă pentru Krishna, puteți 
recunoaşte cu ușurință alți devoți care au aceeași pasiune. Am 
realizat că acestea erau lacrimi izvorînd din devotament și că 
veneau din inimă și nu din minte.

În timp ce priveam lacrimile prelingându-i pe obraji, le 
simțeam prelingându-se în propria-mi Inimă. A fost o ploaie 
divină care mi-a umplut propria Inimă cu dragoste. Era atât de 
fericit uitându-se la acea poză, iar eu m-am simțit atât de fericit
privindu-l cum o apreciază..

M-am gândit în sinea mea: „Acest om și-a ascuns 
devotamentul de mine. Nu-i place să o arate public, dar acum i-
am aflat secretul. El este un bhakta la fel ca și mine.” O pasăre 
nu poate zbura fără două aripi.
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După această revelație, am văzut că Maharshi se avînta pe 
aripile gemene ale bhakti și jnana (devotamentul și cunoașterea
transcendentală). Din acel moment, îndoielile mele s-au 
evaporat și am avut o încredere imensă în el...

Când am încercat să-mi reiau cântarea, am constatat că nu mai 
pot repeta numele lui Krishna. Cumva, mintea mea a refuzat să 
coopereze. N-am mai putut citi nici măcar cărţile spirituale. 
Mintea mea, lipsită de gânduri și liniștită, a refuzat să se 
concentreze sau să acorde atenție vreunuia dintre obiectele 
spirituale pe care am încercat să le pun în față. Totul era 
mistificare.

De un sfert de secol, numele divin îmi curgea fără efort prin 
minte; acum nici măcar nu-l puteam rosti o dată. Gândurile 
mele s-au îndreptat încă o dată către Maharshi în 
Tiruvannamalai...

M-am așezat în fața lui și am început să-i spun povestea mea. 
De douăzeci și cinci de ani repet numele lui Krishna. Până de 
curând, reușeam 50.000 de repetări pe zi. Am citit și multă 
literatură spirituală. Apoi au apărut înaintea mea Ram, Sita, 
Lakshman și Hanuman. După ce au plecat, nu mi-am mai putut
continua practica. Nu mai pot repeta numele. Nu pot să-mi 
citesc cărțile. Nu pot medita. Mă simt foarte liniștit în interior, 
dar nu mai există nicio dorință în mine de a-mi concentra 
atenția asupra lui Dumnezeu. De fapt, nu o pot face chiar dacă 
încerc. Mintea mea refuză să se angajeze în gândurile la 
Dumnezeu. Ce s-a întâmplat cu mine și ce ar trebui să fac?

Maharshi s-a uitat la mine și m-a întrebat: „Cum ai venit aici 
din Madras?” N-am văzut rostul întrebării, dar i-am răspuns 
politicos: „Cu trenul”. “Și ce s-a întâmplat când ai ajuns la 
stația Tiruvannamalai?” întrebă el. “Ei bine, am coborât din 
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tren, am predat biletul și am angajat o caretă cu boi care să mă 
ducă la ashram.” “Și când ai ajuns la ashram și l-ai plătit pe 
birjar, ce s-a întâmplat cu careta?” “A dispărut, probabil că s-a 
întors în oraș,” am spus, încă neștiind unde duce această serie 
de întrebări. Maharshi a explicat apoi care era sensul. 

“Trenul te-a adus la destinație. Te-ai dat jos pentru că nu ai mai
avut nevoie de el. Te-a adus în locul în care ai vrut să ajungi. 
La fel și cu careta cu boi. Te-ai lipsit de ea când te-a adus în 
Ramanasramam. Nu mai ai nevoie nici de tren, nici de caretă.

Acestea au fost mijloacele pentru a te aduce aici. Acum ești 
aici, nu-ți mai sunt de niciun folos. Asta s-a întâmplat cu 
cântarea ta. Japa ta, lectura și meditația ta te-au adus la 
destinația ta spirituală. Nu mai ai nevoie de ele. Tu însuți nu ai 
renunțat la practicile tale; ele te-au părăsit de la sine pentru că 
și-au îndeplinit scopul. Ai ajuns.”

Apoi s-a uitat atent la mine. Am putut simți că tot corpul și 
mintea mea erau spălate de valuri de puritate. Erau purificate 
de privirea lui tăcută. Îl simțeam privind cu atenție în Inima 
mea. Sub acea privire penetrantă am simţit fiecare atom al 
corpului meu fiind purificat. Era ca și cum un corp nou era 
creat pentru mine. Se petrecea un proces de transformare - 
corpul vechi era pe moarte, atom cu atom, iar în locul lui era 
creat un nou corp.

Apoi, deodată, am înțeles. Știam că acest om care mi-a vorbit 
era, în realitate, ceea ce eram eu deja, ceea ce fusesem mereu. 
A existat un impact brusc al recunoașterii pe măsură ce am 
devenit conștient de Sine. Folosesc cuvântul „recunoaștere” în 
mod deliberat, pentru că de îndată ce mi-a fost dezvăluită 
experiența, am știut, negreşit, că această stare de pace și fericire
era aceeaşi ca şi cea în fusesem cufundat pe vremea cînd eram 
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un băiețel de opt ani. în Lahore, când refuzasem să accept 
băutura de mango.

Privirea tăcută a lui Maharshi m-a restabilit în acea stare 
primară. Dorința de a căuta un zeu exterior a pierit în 
cunoașterea și experiența directă a Sinelui pe care mi le-a 
revelat Maharshi. Nu pot descrie exact care a fost sau este 
experiența, deoarece cărțile au dreptate când spun că cuvintele 
nu le pot transmite.

Pot vorbi doar despre lucruri periferice. Pot spune că fiecare 
celulă, fiecare atom din corpul meu s-au impus atenţiei pe 
măsură ce au recunoscut și experimentat Sinele care i-a animat 
și susținut, dar experiența în sine nu o pot descrie. Am ştiut că 
căutarea mea spirituală s-a încheiat cu siguranță, dar izvorul ei 
va rămâne întotdeauna de nedescris. (Traducere din Ramana 
Way, august 98.)

--
Dacă vrei să comentezi acest articol accesează pagina din 
forum la adresa: https://bit.ly/3pS0BYk

Sau contactează-ne la adresa: contact@ramanamaharshi.xyz

Nu ştii nimic despre Ramana Maharshi? Vizitează site-ul 
nostru la adresa: https://www.ramanamaharshi.xyz
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